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 السؤال الأول: 

𝒛𝟏ليكن العددان المركبان:  = 𝟏 + ⅈ , 𝒛𝟐 = √𝟑 + ⅈ 

,𝒛𝟏اكتب كلا من   . 1 𝒛𝟐  .  بالشكل الأسي

ي وبالشكل الأسي  . 2 𝒛اكتب بالشكل الجبر =
𝒛𝟏

𝒛𝟐
𝒔ⅈ𝒏ثم استنتج قيمة كل من  

𝝅

𝟏𝟐
𝒄𝒐𝒔

𝝅

𝟏𝟐
   

 𝟒𝟖(𝒛)ثم أوجد  

 الحل: 

 الطلب الأول:   

 𝑍1 = 1 + 𝑖   

𝑟√12 + 12 = √2    

Cos 𝜃 =
𝑥

𝑟
=

1

√2
 

sin 𝜃 =
𝑦

𝑟
=

 1

√2
 → 𝜃 =

𝜋

4
       

 √2𝑒𝑖
𝜋

4  =𝑍1 = 𝑟𝑒𝑖𝜃        𝑍2 = √3 + 𝑖 

  𝑟 = √√3
2

+ 12 = √4 = 2 

   cos 𝜃 =
𝑥

𝑟
=

√3

2
 

       sin 𝜃 =
𝑦

𝑟
=

1

2
 

𝜃 =
𝜋

6
      → 

     𝑒𝑖
𝜋

6 2 =𝑍2 = 𝑟𝑒𝑖𝜃  

        

 : ي
 الطلب الثان 

 𝑍 =
𝑍1

𝑍2
=

1+𝑖

√3+𝑖
 

    

 

   =
(1+𝑖)(√3−𝑖)

(√3+𝑖)(√3−𝑖)
=

√3+√3𝑖−𝑖−𝑖2

√3
2

−𝑖2
=

√3+√3𝑖−𝑖+1

3+1
=

√3+1+𝑖(√3−1)

4
 

𝑍 =
√3 + 1

4
+

𝑖(√3 − 1)

4
 

  :  الكتابة بالشكل الأسي

       𝑍 =
𝑍1

𝑍2
=

√2𝑒
𝑖
𝜋
4

2𝑒
𝑖
𝜋
6

 

        =
√2

2
𝑒

𝑖(
𝜋

4
−

𝜋

6
)

=
√2

2
𝑒

𝑖(
𝜋

12
)

 

 

 استنتاج النسب المثلثية: 

ي 
 الشكل المثلث 

         𝑍 =
√2

2
[cos

𝜋

12
+ 𝑖 sin

𝜋

12
] 

ي    الشكل الجبر

                      𝑍 =
√3+1

4
+ 𝑖

√3−1

4
 

 

    

 



 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال الثاني: 

𝒛𝟏:  تكن الأعداد ل = 𝟏 + ⅈ√𝟑 , 𝒛𝟐 = 𝟏 − ⅈ 𝟔 , 𝒛𝟑 =
√𝟑

𝟐
−

𝟏

𝟐
ⅈ 

   𝒁𝟑و    𝒁𝟐و    𝒁𝟏بالشكل الأسي كل من اكتب  . 1
𝒁𝟏

𝒁𝟐
.𝒁𝟏و     و  𝒁𝟐  

ي  . 2  اكتب بالشكل الجبر
𝒁𝟏

𝒁𝟐
.𝒁𝟏و     𝒁𝟐   واستنتج    𝐜𝐨𝐬

𝝅

𝟏𝟐
   𝐬𝐢𝐧

𝝅

𝟏𝟐
     

  𝟐𝟒(𝒁𝟑)و       𝟔(𝒁𝟐)ثم احسب   

بيعيي   لأوجد الجذرين  . 3 ي. بالشكل   𝒁𝟐  البر  الجبر

ي  𝒁  حل المعادلة التالية بالمجهول . 4
 
:ف 𝑪    𝒁𝟑 + 𝟔𝒁𝟐 = −𝟐𝟗𝒁 + 𝟐𝒁𝟐    

  

ن نجد أن:   ن الشكلي   بالمقارنة بي 

  
√2

2
cos

𝜋

12
=

√3+1

4
 

cos
𝜋

12
=

2√3 + 2

4√2
=

2(√3 + 1)

4√2
=

√6 + √2

4
  

𝐬𝐢𝐧استنتاج  
𝝅

𝟏𝟐
  بنفس الطريقة 

   

sin
𝜋

12
=

√6 − √2

4
 

 :𝒁𝟒𝟖حساب 

𝑍48 = [
√2

2
(cos

𝜋

12
+ 𝑖 sin

𝜋

12
)]

48

= [
√2

2
]

48

[cos
48𝜋

12
+ 𝑖 sin

48𝜋

12
] 

=
2

48
2

248
[cos 4𝜋 + 𝑖 sin 4𝜋] = 224. 2−48[1] = 2−24 =

1

224
 

 



 

   

 الحل: 

  

  

 الطلب الأول:    

𝑍3 = 𝑒𝑖
−𝜋

6   ,  𝑍2 = √2𝑒𝑖
−𝜋

4  

𝑍1 = 2𝑒𝑖
𝜋

3   

   𝑍1. 𝑍2 = 2√2𝑒𝑖
𝜋

12     ,    
𝑍1

𝑍2
= √2𝑒𝑖

7𝜋

12  

 : ي
 الطلب الثان 

      𝑍1. 𝑍2 = (1 + √3) + 𝑖(−1 + √3)         
𝑍1

𝑍2
=

(1−√3)

2
+

𝑖(1+√3)

2
  

استنتاج النسب المثلثية للزاوية 
𝜋

12
  : 

   cos
𝜋

12
=

√2+√6

4
  ,    sin

𝜋

12
=

−√2+√6

4
 

 :      24(𝑍3)و    6(𝑍2)حساب  

            (𝑍3)24 = 1   ,   (𝑍2)6 = 8𝑖      

 الطلب الثالث:  

𝑍2 = 1 − 𝑖    

𝑤 حل  للمعادلة = 𝑥 + 𝑖𝑦   بفرض 

𝑎 = 1 ,   𝑏 = −1   

1. 𝑥2 − 𝑦2 = 1  

2. 𝑥2 + 𝑦2 = √(1)2 + (−1)2 

= √2        

3. 𝑥. 𝑦 =
−1

2
  

ن   : نجد أن  2 , 1بجمع المعادلتي 

        →  𝑥2 =
1+√2

2
       2𝑥2 = 1 + √2  

 

→  𝑥1 = +√1

2
+

√2

2
          →  𝑥2 = −√1

2
+

√2

2
 

ي  𝑥1نعوض 
   :3فن

  → 𝑦1 =
−1

2√1

2
+

√2

2

    +√1

2
+

√2

2
. 𝑦1 =

−1

2
 

ي  𝑥2نعوض 
 :3فن

  → 𝑦2 =
+1

2√1

2
+

√2

2

    −√1

2
+

√2

2
. 𝑦2 =

−1

2
 

𝑤1   الأول: الجذر  = √1

2
+

√2

2
−

1

2√1

2
+

√2

2

𝑖  

 : ي
𝑤2  الجذر الثانن = −√1

2
+

√2

2
+

1

2√1

2
+

√2

2

𝑖    

 الطلب الرابع:  

 𝑍3 + 6𝑍2 = −29𝑍 + 2𝑍2 

→ 𝑍(𝑍2 + 4𝑍 + 29) = 0  

 𝑍3 + 4𝑍2 + 29𝑍 = 0 

   𝑍 = 0 إما       

      𝑍2 + 4𝑍 + 29 = 0    أو   

𝑎 = 1    ,   𝑏 = 4    , 𝑐 = 29        
∆= 𝑏2 − 4𝑎 = 42 − 4(1)(29) 
= 16 − 116 = −100 = 100𝑖2  

 √∆= 10𝑖 

𝑍1 =
−4 + 10𝑖

2
=

−4

2
+

10𝑖

2
= −2 + 5𝑖 

𝑍2 =
−4 − 10𝑖

2
=

−4

2
−

10𝑖

2
= −2 − 5𝑖 

 



 

   

 السؤال الثالث: 

بيعيي   للعدد المركب:  𝒛أوجد الجذرين البر = 𝟒 − 𝟐√𝟓ⅈ 

 الحل: 

 

 نجد:  2و 1بجمع المعادلتان 

 2𝑥2 = 10 

 𝑥2 = 5 

 𝑥 = +√5  /  𝑥 = −√5 

𝑥من أجل: .....   = +√𝑥 

 √5 ⋅ 𝑦 = −√5 

 𝑦 = −
√5

√5
= −1 

 ⇒  𝑧1 = √5 − 𝑖 

𝑥من أجل: ......  = −√5 

ي المعادلة )
 (: 3نعوض فن

 −√5𝑦 = −√5 

 𝑦 =
−√5

−√𝑠
= 1 

 ⇒  𝑧2 = −√5 + 𝑖 

بيعي   لعدد مركب لدينا   لإيجاد الجذرين البر

 ثلاث قواني    

𝑤نفرض ......   . 1 = 𝑥 + 𝑖𝑦   جذر تربيعي

 Zللعدد 

1. 𝑥2 − 𝑦2 = 𝑎 

2. 𝑥2 + 𝑦2 = √𝑎2 + 𝑏2 

3. 𝑥 ⋅ 𝑦 =
𝑏

2
 

⇒  𝑎 = 4 , 𝑏 = −2√5 

,𝑥سنوجد قيمة   𝑦 ونعوض ب𝑤 

1. 𝒙𝟐 − 𝒚𝟐 = 𝒂 

𝑥2 − 𝑦2 = 4 ……………… (1) 

2. 𝒙𝟐 + 𝒚𝟐 = √𝒂𝟐 + 𝒃𝟐 

𝑥2 + 𝑦2 = √42 + (−2√5)
2

 

𝑥2 + 𝑦2 = √16 + 4(5)

= √16 + 20 

𝑥2 + 𝑦2 = √36 = 6 ……….. (2) 

3. 𝒙 ⋅ 𝒚 =
𝒃

𝟐
 

𝑥 ⋅ 𝑦 =
−2√5

2
= −√5 

𝑥 ⋅ 𝑦 = −√5 …………. (3) 

 

 نجد:   2و 1بجمع المعادلتان 

 2𝑥2 = 10 

 𝑥2 = 5 

 𝑥 = +√5  /  𝑥 = −√5 

𝑥من أجل: .....   = +√𝑥 

 √5 ⋅ 𝑦 = −√5 

 𝑦 = −
√5

√5
= −1 

 ⇒  𝑧1 = √5 − 𝑖 

𝑥من أجل: ......  = −√5 

ي المعادلة )
 
 (: 3نعوض ف

 −√5𝑦 = −√5 

 𝑦 =
−√5

−√𝑠
= 1 

 ⇒  𝑧2 = −√5 + 𝑖 
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